

DESPUES DE LA VISITA DE LOS MINISTROS Clausura que no es clausura

No vamos a caer en el error de creer que el hecho de haberse celebrado en Logroño una Exposición de documentos medievales es en sí mismo considerado un hecho definitivo y sin consecuencias.

Precisamente si miramos el acontecimiento cultural en su aspecto de iniciativa a desarrollar, de camino a seguir, es por donde podemos ser más fieles captadores de su sentido último. Allí en aquellas magníficas vitrinas se habían reunido como en remanso, las fuentes documentales más interesantes de la Rioja.

Ahora, al desmontar y remitir a sus lugares de origen los venerables códices y pergaminos, volverán acariciados, valorados por las manos y ojos que los han manejado y visitado.

Y lleva cada uno a sus solitarios archivos un mensaje: el mensaje del orden, de la catalogación, del estudio inteligente.

Es de esperar que este mensaje, consecuencia fecunda de la Exposición, será escuchado por muchos oídos amantes de las cosas nobles de la tierra.

No va a encontrarse en cada pueblo o ciudad de la Rioja un señor, bien sea el párroco, el secretario, el maestro o licenciado que con amor y sin prisa, ordene, catalogue, estudie los documentos, históricos u otras obras artísticas que obren en archivos parroquiales, municipales, notariales... de cada población?

Esta sería la mejor colaboración que ciudades y pueblos riojanos podrían prestar a la cultura y a la prosperidad regional.

Y ello sería al mismo tiempo, el mejor reconocimiento a la labor de los socios y directivos del Instituto de Estudios Riojanos que, por amor a la Rioja y sin otra recompensa, trabajan sin desmayo y con el mayor cariño.

He aquí una idea grande, aunque a los amigos de sólo de positivos parezca tal vez pequeña y despreciable.

Preparativos en Tánger

PARA LA PROXIMA VISITA DEL SULTAN

TANGER, 14.— Con objeto de preparar la visita del Sultán a esta ciudad, han llegado altas personalidades marroquíes. En Tetuán cumplimentaron al alto comisario general Varela y luego regresaron a Rabat. El Sultán vendrá a Tánger en tren especial, acompañado de numeroso séquito y escolta por la guardia negra. Atravesará la zona española y se detendrá en Alcazquivir, donde tendrán efecto diversas manifestaciones en honor del monarca. En la frontera franco-española le recibirán el alto comisario, teniente general Varela, y el Jallifa.

PIEDRAS EN EL CAMINO

El discurso del presidente de los EE. UU., francamente anticomunista y anuncio de medidas prácticas para cortar camino al ímperialismo bolchevique, ha causado gran sensación en todo el mundo que no es España. Nuestra Patria, como conoce perfectamente la mala ralea comunista, como sabe muy bien cuáles son los objetivos y los métodos de los siervos del Kremlin, ha estado siempre segura que hasta el que se entretiene en juegos malabares, creyendo despreciar así a la Fiera, terminaría, al sentir cerca el hocico dispuesto a devorar, por dejarse de pamplinas y dar cara a la realidad.

No hay duda de que el discurso de Truman, unido a él, claro está, las medidas que solía de los representantes de su pueblo para ayudar a Grecia y Turquía, suponen un golpe de categoría en las mismas fauces ambiciosas del imperialismo bárbaro soviético. Pero así como España sabe, y años y años lleva advirtiéndolo al mundo, que el comunismo es un real peligro para todos los pueblos, también entiende que el camino que sigue el Kremlin y sus esbirros para destruir la civilización, no queda, ni con mucho, cerrado por discursos ni por un dique de oro.

No queremos con ello decir que el presidente de los Estados Unidos no haya aportado con su discurso y con la solicitud de ayuda a Grecia y Turquía un buen obstáculo a la marcha del imperialismo soviético. Queremos resaltar que la ambición soviética, servida por la hipocresía, por el rencor, por la carencia total de todo sentimiento humanitario, no parará por esas barreras.

Frente al comunismo no cabe otra actitud que la española. Actitud clara, decidida, en defensa de la civilización. Cuando ya se conoce a un enemigo como el comunismo, poco se adelanta con arrojar piedras a su paso. España espera que el mundo de fuera de sus fronteras, ahora que empieza a conocer de cerca la amenaza bolchevique, termine por darse cuenta perfecta de que a la barbarie soviética hay que atajarla y dominarla a la española. Y entonces será la hora buena de la verdadera paz, la hora buena para el mundo. Y también la hora en que cante el mundo la razón de nuestra Patria.

Repercusiones de la petición de Truman en ayuda de Grecia y Turquía

Okonski ataca duramente a Durán y Braden y afirma que los norteamericanos deben deshacerse primero de los comunistas de su Departamento de Estado

Las Comisiones se reúnen con asistencia de los jefes militares y se acuerda mantener las oficinas de reclutamiento

Churchill la califica como decisión de mayores probabilidades para lograr el mantenimiento de la paz

WASHINGTON, 14.—En un discurso pronunciado en la Cámara, el representante Alvin E. Okonski ha declarado que los floocomunistas pretenden destruir la solidaridad de los hemisferios. Atacó especialmente a Gustavo Durán, uno de los directores generales que colaboran con Braden, y le acusó de ser uno de los comunistas más conocidos en el mundo. Sobre Durán cargó la culpa de la eliminación de la buena voluntad norteamericana hacia Iberoamérica y su sustitución por la buena voluntad rusa. Dirigió energéticos ataques a Lombardo Toleado, de Méjico; Rodolfo Ghialdi, de Argentina; y Lula Prestes, de Brasil. Los tres —dice—, agentes de Moscú y responsables directos de la campaña en Argentina. Luego incluyó en su denuncia a Pottofsky, vicepresidente de la Amalgamated Clothing Workers y presidente del Comité de Asuntos Latino-americanos en el C. I. O., y al fallecido Hillman. Estos dirigentes obreros, afirmó, contribuyeron grandemente a la presión que se ejerció en todo momento sobre Braden para provocar la ruptura de las relaciones políticas y comerciales entre Estados Unidos y el Gobierno del general Perón.

La misión de Moscú consistió, añadió, en debilitar nuestro prestigio en América del Sur. Fue decisión de Moscú, por mediación de Durán, emplear nuestro propio Departamento de Estado para crear la desunión continental. Nuestro propio Departamento de Estado, CIO y el Libro Azul detrás de Durán, han dado a Rusia la oportunidad de llevar a cabo esa penetración. Ese infame Libro Azul es hoy día la Biblia de la Unión Soviética en América del Sur. «Y ahora voy a terminar diciendo que se nos pide que pongamos coto al comunismo en Grecia, a lo cual no tengo más remedio que contestar con esta pregunta: ¿Por qué no nos deshacemos antes de los comunistas en nuestro propio Departamento de Estado?» —(Efe.)

ESTUDIANDO LA PETICION WASHINGTON, 14.— Los senadores republicanos de los Estados Unidos se han reunido para deliberar acerca del ofrecimiento de ayuda hecho por el presidente Truman a Grecia y Turquía. Vandenberg es partidario de que el Congreso adopte una decisión rápidamente y conceda la autorización necesaria para que se lleve a cabo la ayuda prometida. Por Truman a los países citados.—(Efe.)

REUNION SECRETA CON ASISTENCIA DE LOS JEFES MILITARES WASHINGTON, 14.— Con el fin de articular la autorización del Congreso para la prestación de ayuda a Grecia y Turquía, la Comisión de Asuntos Exteriores de la Cámara de Representantes se ha reunido en sesión secreta para que declarasen ante ella los principales jefes militares y de la política exteriores norteamericanos. Comparecieron el secreta-

rio de Estado en funciones, Dean Acheson, y los secretarios de Guerra y Marina, Patterson y Forrestal, por el que se habían expuesto su opinión a la Comisión senatorial.

La Comisión de la Cámara de Representantes formulará la oportuna proposición de ley destinada a dar cumplimiento a las peticiones del presidente.—(Efe.)

SE MANTENDRAN LAS OFICINAS DE RECLUTAMIENTO WASHINGTON, 14.— El Comité de las Fuerzas Armadas del Senado ha acordado mantener las oficinas de reclutamiento hasta el 30 de junio, por si la situación mundial llega a ser crítica antes de que el Congreso pueda ocuparse del adiestramiento militar obligatorio.—(Efe.)

LOS ENBAJADORES REGRESAN A MOSCU LONDRES, 14.— Inesperadamente, el embajador de la Unión Soviética en Washington, Novikov, ha llegado a esta capital. El avión en que se dirigía a Moscú tuvo que aterrizar cerca de Londres a causa del mal tiempo. El diplomático no quiso hacer comentarios acerca de su viaje a la capital rusa.—(Efe.)

PARIS, 14.— El embajador soviético en Francia, Bogomolov, y su colega en Inglaterra, Zarubin, han salido del aeródromo de Le Bourget con dirección a Moscú. Se negaron a hacer declaraciones a los periodistas.—(Efe.)

OPOSICION DE CHURCHILL LONDRES.— Winston Churchill, ex primer ministro británico y jefe de la oposición en la Cámara de los Comunes británicos, al comentar el discurso del presidente Truman al Congreso norteamericano hizo la siguiente declaración: «Ninguna decisión tomada hasta ahora tiene tantas probabilidades de conseguir el mantenimiento de la paz como la expuesta por Truman ante el Con-

greso de los Estados Unidos. Estoy seguro de que las probabilidades de mantener la paz del mundo y conseguir la libertad son muchas. Si tal decisión hubiese sido tomada por los Estados Unidos antes de la última guerra, estoy seguro de que ésta no se hubiera producido. Si hubiese sido tomada, después de la primera guerra mundial, seguramente no hubiese sobrevenido la segunda, y si se hubiese tomado antes de 1914, con toda seguridad ahora viviríamos tranquilamente en un mundo pacífico, contentos y en medio de una gran armonía.

LA ACOGIDA EN «IZVESTIA» LONDRES, 14.— El órgano oficial soviético «Izvestia» publica un editorial en el que compara el discurso pronunciado por el presidente Truman y los discursos de Hitler en su época de expansión. Acusa abiertamente a Estados Unidos de perseguir el sometimiento de Grecia y Turquía como parte de su plan de expansión imperialista.—(Efe.)

COMENTARIO DE RADIO MOSCU LONDRES.— Radio Moscú, que hasta ahora no había hecho ninguna alusión al discurso de Truman, ha transmitido un resumen del mismo. No ha hecho ningún comentario, pero poco antes de terminar la emisión fueron leídos algunos comentarios norteamericanos entre los que figuraba uno que se atribuye a la organización «Ciudadanos progresistas de América» según el cual el discurso es un desafío de guerra.

SENSACION EN PORTUGAL LISBOA, 14.— El discurso del presidente Truman ha causado enorme sensación en la opinión pública portuguesa, así como en los medio-

oficiosos donde se afirma que se trata del mayor acontecimiento político de la postguerra.

Los periódicos publican extensas informaciones de todo el mundo relativas a las palabras pronunciadas por Truman, pero se abstienen de hacer comentarios.—(Efe.)

FAVORABLE IMPRESION EN GRECIA ATENAS, 14.— En los centros oficiales griegos se pronostica un próximo derrumbamiento del movi-

(Pasa a la cuarta página)

El "Opus Dei", primer Instituto secular aprobado por el Santo Padre

Es español, y su fundador, el Padre Escrivá de Balaguer

CIUDAD DEL VATICANO, 14.— El primer Instituto secular aprobado a raíz de la constitución «Provida Mater Ecclesiae», que hoy publica el «Observador Romano», es un Instituto español: la Sociedad Sacramental de la Santa Cruz y «Opus Dei».

Según el periódico de la Santa Sede, este documento será uno de los más importantes registrados en el glorioso pontificado de Pío XII.

Con él surgen a la vida de la Iglesia los Institutos seculares, cuyos miembros viven los consejos evangélicos y buscan su perfección y la de los demás sin necesidad de vida común ni votos solemnes.

El primer Instituto secular aprobado, la Sociedad Sacramental de la Santa Cruz y «Opus Dei», fue fundado por el sacerdote aragonés don José María Escrivá de Balaguer. El «Opus Dei» nació en Madrid el día 2 de octubre de 1928. Cuenta con una sección femenina que comenzó su actuación el 14 de febrero de 1930. Desde un principio contó con la bendición y aprobación del obispo de Alcalá, en cuya diócesis surgió, y el 11 de octubre de 1943 se le concedió por la Santa Sede el «Nihil Obstat», en virtud del cual quedaba erigido como institución de derecho diocesano. Por último, el 24 de febrero pasado, Su Santidad el Papa se dignó conceder el «Decretum Laudis», sancionando definitivamente la Sociedad Sacramental de la Santa Cruz y «Opus Dei» como Instituto secular de derecho pontificio.

El «Opus Dei» está integrado por miembros que se dedican a la práctica de la perfección cristiana. Su finalidad específica consiste en conseguir este perfeccionamiento de vida mediante la santificación del trabajo ordinario y desarrollando su labor de apostolado dentro del ámbito intelectual. El Instituto es: un compuesto de sacerdotes y seglares; los sacerdotes tienen los puestos principales de gobierno, y se encargan como cosa esencialísima de la dirección espiritual de la obra, mientras que los seglares trabajan por su santificación y la de los demás en sus tareas profesionales. Hoy se encuentra a la cabeza de este primer Instituto secular su fundador, don José María Escrivá de Balaguer, que ostenta la presidencia vitalicia. El «Opus Dei» se halla extendido por toda España, en Portugal, en otras naciones europeas y en algunas americanas, donde trabaja siempre en estrecho contacto con la jerarquía eclesiástica.

El «Observador Romano» hace hoy un amplio comentario del «Opus Dei» y la radio del Vaticano dedicó toda su emisión para España al mismo tema.—(Efe.)

El Consejo de Ministros aprueba

la ley de incautación de útiles y vehículos a los infractores en materia de Tasas

Expedientes de obras en pueblos adoptados por más de 19 millones de pesetas

Se concede la Gran Cruz de Alfonso X el Sabio al doctor Castroviejo

MADRID, 15 (3 madrugada).— En la Subsecretaría de Educación Popular se ha facilitado la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de Ministros celebrado en la tarde de ayer bajo la presidencia de Su Excelencia el jefe del Estado:

Fueron aprobadas las siguientes disposiciones:

Presidencia.—Acuerdo por el que se remite a las Cortes proyecto de ley haciendo extensivos los beneficios de la ley de 11 de julio de 1941 a los caídos en la revolución de 1934 que hayan sido calificados como muertos en campaña.

Decreto ley sobre incautación de útiles, enseres y vehículos de los que resulten responsables de las infracciones de la legislación especial de Tasas.

Decreto por el que se nombra consejero de Estado al embajador don Manuel Gómez García.

Expedientes de trámite.

Asuntos Exteriores.— Informe sobre la situación internacional.

Gobernación.— Decreto sobre construcción de un grupo de viviendas protegidas para funcionarios del Ministerio de la Gobernación, que se han de llevar a cabo en colaboración con el Instituto Nacional de la Vivienda.

Decreto por el que se prohíbe hacer propaganda y explotación comercial por empresas o particulares de sistemas forjados que no hayan sido previamente aprobados por la Dirección General de Arquitectura.

Expedientes de obras en pueblos adoptados por la suma de pesetas 19.115.300'61.

Ejército.—Decreto por el que se promueve al empleo de teniente general al de división don Camilo Alonso Vega.

Decreto por el que se asciende a general de división al de brigada don Antonio Barroso Sánchez Gue-

rra.

Decreto por el que se promueve al empleo de interventor del Ejército al coronel de intervención don Francisco Marín González.

Decreto por el que se concede la Cruz Blanca del Mérito Militar al teniente coronel de la Guardia Civil don José Farfías Sagredo.

Decreto por el que se declara de urgente ejecución la ampliación del campo de deportes de la Academia General Militar.

Decreto sobre transmisión de pensión a don José Valero Benavente y doña Concepción Ocaña Navia.

Expedientes de trámite.

Marina.—Decreto por el que se pasa a la situación de reserva al general de división del Cuerpo de Sanidad de la Armada don Francisco Moreno López.

Expedientes de trámite.

Aire.—Decreto por el que se modifican provisionalmente las condiciones de ascenso de los jefes y oficiales de la escala del Aire.

Justicia.—Acuerdo del Consejo por el que se remite a las Cortes el proyecto de ley sobre reorganización del Cuerpo de Practicantes de Medicina de Prisiones.

Decreto por el que se nombra magistrado del Tribunal Supremo a don Pascual Domenech.

Expedientes de rehabilitación de funcionarios.

Expedientes de indulto y de libertad condicional.

Hacienda.—Acuerdo por el que se remite a las Cortes proyecto de ley sobre exenciones tributarias de la emisión de Obligaciones por las corporaciones locales.

Decreto de personal.

Expedientes de trámite.

Industria y Comercio.—El ministro dio cuenta del satisfactorio desarrollo y perspectivas de las

importaciones de trigo, carne, legumbres secas, patata y otros productos agrícolas.

Decreto sobre aplicación de los beneficios de la ley de 24 de octubre de 1939 a las industrias declaradas de interés nacional.

Expedientes y asuntos de trámite.

Agricultura.—Decreto por el que se nombra presidente del Consejo Superior Agrónomo a don José María Díaz de Mendivil y Velasco.

Decreto por el que se autoriza al Instituto Nacional de Colonización para vender a plazos fincas rústicas a los cultivadores modestos en régimen de comunidad de bienes y sin necesidad, por tanto, de llevar a cabo la parcelación material en lotes o parcelas.

Decreto por el que se declara de interés social la expropiación de la finca denominada «Tahivilla», en el término de Tarifa (Cádiz).

Acuerdo por el que se autoriza al Instituto Nacional de Colonización para adquirir la finca «Belvis de Jarama», en el término municipal de Paracuellos del Jarama (Madrid).

Educación Nacional.—Decreto por el que se concede al doctor Castroviejo la Gran Cruz de Alfonso X el Sabio.

Obras Públicas.—Acuerdo del Consejo por el que se remite a las Cortes proyecto de ley incorporando como adición al plan general de Obras Públicas el partano de Compuerto en el río Carrión, en Palencia.

Expediente de obras de la red de acequias y desagües principales de la zona regable del Salado, en Sevilla.

Trabajo.—Decreto por el que se declaran urgentes los proyectos aprobados por el Instituto Nacional de la Vivienda.

Decreto por el que se da nueva redacción al artículo primero del de 13 julio 1940.

Decreto por el que se modifica el artículo 83 del Reglamento del Descaño Dominical.

Orden acordada en Consejo de Ministros por la que se aprueba la reglamentación de trabajo portuario.

La estancia del gobernador civil en Madrid

MADRID, 14.— Ha cumplimentado al ministro de la Gobernación don Blas Pérez González, el gobernador civil de Logroño, D. Alberto Martín Gamero, que preside la Comisión integrada por el presidente de aquella Diputación Provincial, el alcalde y el ingeniero de Caminos don Alberto Pérez Moreno.

Después de la entrevista, el gobernador civil a preguntas de uno de los informadores de la Agencia Cifra, ha manifestado: «El ministro ha estado amabilísimo con nosotros, al igual que lo están desde hace tanto tiempo los de Obras Públicas y Aire. Todos nos han dado las máximas facilidades para poder llevar a cabo las obras que tanto afectaban a Logroño por su importancia y trascendencia ya divulgadas en la Prensa de la provincia».

Preguntado sobre la fecha de regreso contestó que ésta será tan pronto como, último con el ministro de Obras Públicas los toques finales al cambio de estación del ferrocarril. Por último, declaró que las obras de desviación del ferrocarril, a su paso por Logroño darán comienzo (D. M.) en el próximo mes.—(Cifra).

La Cámara argentina aprueba la enseñanza religiosa en las escuelas públicas

Es confusa la situación en Paraguay, donde se han unido a los rebeldes las fuerzas del Chaco

Aborta otro movimiento subversivo en Riobamba (Ecuador)

BUENOS AIRES, 14.— Por 84 votos contra 40, la Cámara de Diputados argentina ha aprobado definitivamente el decreto ley por el que se establece la enseñanza religiosa en las escuelas públicas.—(Efe.)

EL JEFE DEL MOVIMIENTO EN PARAGUAY POSADAS (Argentina), 14.— El teniente coronel Alfredo Galeano ha sido nombrado jefe supremo del movimiento revolucionario, según anuncia la Agencia United Press.—(Efe.)

SE UNEN LAS FUERZAS DEL CHACO NUEVA YORK (Urgente), 14.— Las fuerzas del Chaco, que se han sumado a los rebeldes paraguayos, han llegado a marchas forzadas a Concepción, según anuncia la Agencia United Press en una noticia fechada en Posadas (Argentina). Se afirma que los rebeldes cuentan con 30.000 hombres, aunque esta cifra no ha sido confirmada.

SIGUE EL BOMBARDEO ASUNCION, 14.— Por segundo día consecutivo, las fuerzas aéreas gubernamentales bombardearon el cuartel general de los rebeldes en Concepción. Las fuerzas de uno y otro bando no han iniciado todavía el choque. Al tomar posición las fuerzas en lucha, se supo que los rebeldes se habían apoderado de varias localidades en el departamento de Concepción y que habían sido rechazados al intentar ocupar el puerto de Finasco, a menos de 100 kilómetros al Norte de Concepción, sobre el río Paraguay.—(Efe.)

A PUNTO DE INICIAR EL ATAQUE ASUNCION, 14.— Una columna de

fuerzas del Gobierno compuesta de mil hombres, bajo el mando del teniente coronel Antonio Ortigosa, se ha concentrado cerca de Concepción.

¿SE HAN UNIDO LOS CONFEDERADOS? POSADAS (Argentina), 14.— Noticias no confirmadas recibidas de Paraguay dan cuenta de que numerosos militares confinados por el presidente Morfigno en la isla de Peña Hermosa se han unido a los rebeldes. En las últimas doce horas, la situación se ha agravado para el Gobierno de Asunción, después de sumarse a los rebeldes la guarnición del Chaco.—(Efe.)

PARECE QUE NO QUIEREN BOMBARDEAR POSADAS (Argentina), 14.— Noticias recibidas de la capital del Paraguay dan cuenta de que los aviadores de Asunción se han negado a bombardear Concepción, centro del movimiento revolucionario. Los pilotos despegaron de la base militar de Campo Grande para efectuar vuelos de reconocimiento, pero se negaron a despegar con los aviones cargados de bombas.—(Efe.)

LAS FUERZAS REBELDES BUENOS AIRES, 14.— Según noticias recibidas en esta capital procedentes de Paraguay, se tiene la impresión de que los revolucionarios de Villa Concepción que parece han recibido refuerzos, resistirán y tratarán de proclamar el movimiento en todo el país. Se calculan sus fuerzas actualmente en dos mil hombres.

Los exilados políticos paraguayos en Buenos Aires y Montevideo declaran que el expresidente de la Re-

pública José Guggiarri, uno de los jefes del partido liberal, realiza una tenaz campaña contra el general Morfigno en la Prensa.—(Efe.)

ALARMANTE SITUACION BUENOS AIRES, 14.— «The Standard», diario de la colonia inglesa en Argentina, afirma que, según un viajero llegado de Asunción, la situación en dicha capital es francamente alarmante. No obstante las informaciones oficiales, las comunicaciones están desorganizadas, y se tropieza con grandes dificultades en la vida de la ciudad, ya que los establecimientos están a punto de cerrarse; pocos alumnos acuden a los centros oficiales de educación, y la Policía patrulla por las calles.

Mientras tanto, el Gobierno argentino intensifica sus medidas de vigilancia y observación en la frontera paraguaya, reforzando sus contingentes de gendarmería.—(Efe.)

SE INTENTABA OTRO MOVIMIENTO EN ECUADOR QUITO, 14.— El ministro de la Gobernación ha publicado una nota en la que se dice que esta madrugada debía estallar un movimiento revolucionario en la ciudad de Riobamba a favor del general Alberto Enriquez. Afade que se hallan comprometidos elementos de la Guardia Civil y liberales. Han sido detenidos y encarcelados el jefe de las fuerzas de la Guardia Civil de Riobamba, comandante Jorge Ramos, sobrino del general Enriquez; los comandantes retirados Carlos Carrillo y Gonzalo Yope y los capitanes Miguel Soto y Serrano. Se

(Pasa a la cuarta página)

Acuerdo filipino-yanqui sobre cesión de bases militares a Estados Unidos

MANILA, 14.— El embajador de los Estados Unidos en Filipinas ha firmado el acuerdo relativo a la cesión de bases militares a los norteamericanos.

Con este motivo, dió lectura a una declaración del secretario de

Estado adjunto, Dean Acheson, en la que se hace constar que el establecimiento de bases militares norteamericanas en Filipinas contribuye a la consolidación de la paz y la seguridad internacionales en el Pacífico.

(Pasa a la cuarta página)

LA VOZ del DIA

Tenemos hoy oportunidad de ocuparnos de otro aspecto elogiado de las actividades docentes de uno de los centros de enseñanza que vino a satisfacer deseos fuertemente expuestos y que, al fin, se convirtieron en realidad. Nos referimos a la Escuela Pericial de Comercio de Logroño, que con tanto éxito ha logrado su primera promoción de peritos, lo que prueba de una manera palpable que vino a cumplir una misión que constituía una verdadera necesidad: la de preparar el plantel de muchachos suficientemente capacitados para poder cooperar al mejor desenvolvimiento de las actividades industriales y comerciales de la Rioja, cuya importancia en estos aspectos es de sobra conocida por la contribución que presta a la economía nacional.

No hay duda de que la Escuela Pericial de Comercio de Logroño abre amplios cauces a la juventud estudiosa que quiera formarse en la carrera mercantil, que al propio tiempo significan una excelente cooperación al grandecimiento industrial y comercial de la región, pero no se conforma con el triunfo que supone la formación de los muchos alumnos que nutren la matrícula de sus cursos oficiales, sino que la dirección y profesorado de la Escuela han tenido la feliz idea de crear una sección de vulgarización comercial tendiente a proporcionar enseñanzas complementarias y elementales de comercio a todos aquellos muchachos que, incluidos en determinadas circunstancias, tales como las de pertenecer a familia carente de recursos, ser huérfanos de padre y madre, hijos de familia numerosa, hijos de comerciantes, etc. etc., y que deseen asistir a un cursillo preparado al efecto y que se desarrollará en horas compatibles con los quehaceres habituales en el comercio y la industria.

Según habrán podido ver en la sección correspondiente, las clases

de este cursillo comenzarán el próximo día primero de abril y serán absolutamente gratuitas, por cuanto el profesorado, dando una muestra de su desinterés en beneficio de los muchachos de condición modesta que aspiran a prepararse para el anhelo natural de mejorar sus condiciones de vida, se ha prestado a realizar la noble misión de enseñarles, sin retribución de ninguna clase. Por este año, el número de alumnos que se proponen preparar en las condiciones antes dichas será el de 40, distribuidos entre los que reúnan las circunstancias antes señaladas.

Como es lógico, la iniciativa de la dirección de la Escuela Pericial de Comercio ha sido acogida con extraordinaria simpatía por parte de cuantos la conocen, y de ahí que haya merecido por parte de la Diputación, Ayuntamiento y Cámara Oficial de Comercio e Industria sentidas comunicaciones de felicitación y gratitud para dirección y profesorado, testimonios que han de servir de estímulo para continuar con entusiasmo la labor eficientísima que vienen realizando y procurar superarse, aunque sea con el consiguiente sacrificio, en obsequio de esos muchachos, quizá inteligentes, que por falta de posibilidades económicas estaban condenados a seguir ignorados de faltar almas generosas dispuestas a prestarles la ayuda inapreciable de sus sabias enseñanzas.

Bien por los señores director y profesores de la Escuela Pericial de Comercio de Logroño, y unánimes a la familia numerosa, hijos de comerciantes, etc. etc., y que deseen asistir a un cursillo preparado al efecto y que se desarrollará en horas compatibles con los quehaceres habituales en el comercio y la industria.

Según habrán podido ver en la sección correspondiente, las clases

R. de la C.

NO UN CUALQUIERA puede atestiguar 32 años de éxito y garantías, en LOGROÑO, en toda clase de trabajos de pintura, como Su Pintor...
CARMELO SEGURA.

TAQUIGRAFIA la especialidad más solicitada en oficinas oficiales y particulares. Apréndala en pocas semanas en su propia casa, por correspondencia, y conseguirá un magnífico empleo.
Pida folleto gratis hoy mismo.
ACADEMIA CCC Apartado 108 **SAN SEBASTIAN**

300 plazas AGENTES DE POLICIA
AVISO: Se advierte a los Sres. Opositores que las clases darán comienzo HOY, SABADO. — Instancias hasta el 25 de abril. — No se exige título. Edad de 20 a 35 años.

Academia Cisneros. Murrieta, 3-3.º

Laboratorios "ARGA"
ANÁLISIS DE VINOS Y, EN GENERAL, DE TODAS LAS MATERIAS DE USO AGRICOLA O INDUSTRIAL. — ESPECIALIDAD EN EL TRATAMIENTO DE VINOS DEFECTUOSOS DE COLOR, TURBIOS O ENFERMOS.
MARQUES DE VALLEJO, 4. TELEFONO 1523.

FRONTON BETI-JAI
HOY, SABADO. — A LAS DIEZ Y MEDIA DE LA NOCHE HOMENAJE AL GRAN ATANO VII
Primer
Valverde-Altuna contra Fermín-Echave VIII
Segundo
ATANO VII - ATANO IV
(El VII con la izquierda)
contra
ECHANIZ II - ECHAVE VI
Atano VII, alejado de la cancha, por desgracia, viene el sábado a Beti Jai, el frontón de sus grandes éxitos, a exhibirse solamente con la mano izquierda, ya que la lesión que padece hace ocho meses le impide jugar en condiciones normales.
La afición que tanto le admira debe ir el sábado a Beti Jai a rendirle el homenaje de sus aplausos en cuanto aparezca en la cancha, en recuerdo al gran jugador que tanto quiere.

HOY. -- Frontón Cinema
¡EXCEPCIONAL PROGRAMA DOBLE!
1.º ESTRENO de la GRANDIOSA SUPERPRODUCCION
¡Un colosal reparto!
Laurence Olivier
Anton Walbrook
y Leslie Howard
¡Una soberbia realización plena de patetismo!
LOS INVASORES
2.º
Papá se casa
GLORIA SWANSON — ADOLPHE MENJOU.
Un argumento vivaz, salpicado de divertidas situaciones.
Una comedia gentilmente graciosa.
SESION CONTINUA DESDE LAS CINCO.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Central Nacional Sindicalista

CONSTITUCION DE LA COOPERATIVA PROVINCIAL DE LA CONSTRUCCION

En la mañana de ayer, día 14, tuvo lugar en el Teatro de Educación y Descanso un importante acto cooperativo.
Bajo la presidencia del secretario provincial de Sindicatos, del jefe provincial de la Obra Cooperación y del subjefe del Sindicato Provincial de la Construcción, se reunieron la mayoría de los constructores de obras de la provincia, celebrando la Asamblea de constitución de la Cooperativa Provincial de la Construcción, Vidrio y Cerámica.

En primer lugar se dió lectura a los estatutos que han de regir, aprobados ya por el Ministerio de Trabajo, aclarándose por el jefe provincial de la Obra cuantas dudas han surgido entre la concurrencia.

Luego se dió lectura a la lista de socios fundadores, que se elevan a 37, es decir, la casi totalidad de los constructores, y se tomó el acuerdo de dar por constituida la nueva Cooperativa y comenzar su actuación seguidamente.

El domicilio social ha quedado establecido en Avenida de Colón número 11, y entre los principales fines a cumplir merecen destacarse los siguientes:

Distribuir justa y equitativamente, entre los industriales, los cupos de artículos intervenidos y gestionar su más inmediata entrega.

Adquirir para su distribución toda clase de artículos no intervenidos.
Financiar la instalación de fábricas, talleres y establecimientos adecuados para la fabricación de los elementos necesarios a la industria de la construcción.

Y conceder créditos a largo plazo y módico interés a los cooperadores necesitados.

Continuando la Asamblea de constitución mediante votación celebrada se designó la Junta rectora, cuya Jefatura recayó sobre el constructor don Pedro Ramirez, asumiendo la sub-jefatura don Segundo Ruiz.

Central Nacional Sindicalista

CONSTITUCION DE LA COOPERATIVA PROVINCIAL DE LA CONSTRUCCION

En la mañana de ayer, día 14, tuvo lugar en el Teatro de Educación y Descanso un importante acto cooperativo.
Bajo la presidencia del secretario provincial de Sindicatos, del jefe provincial de la Obra Cooperación y del subjefe del Sindicato Provincial de la Construcción, se reunieron la mayoría de los constructores de obras de la provincia, celebrando la Asamblea de constitución de la Cooperativa Provincial de la Construcción, Vidrio y Cerámica.

En primer lugar se dió lectura a los estatutos que han de regir, aprobados ya por el Ministerio de Trabajo, aclarándose por el jefe provincial de la Obra cuantas dudas han surgido entre la concurrencia.

Luego se dió lectura a la lista de socios fundadores, que se elevan a 37, es decir, la casi totalidad de los constructores, y se tomó el acuerdo de dar por constituida la nueva Cooperativa y comenzar su actuación seguidamente.

El domicilio social ha quedado establecido en Avenida de Colón número 11, y entre los principales fines a cumplir merecen destacarse los siguientes:

Distribuir justa y equitativamente, entre los industriales, los cupos de artículos intervenidos y gestionar su más inmediata entrega.

Adquirir para su distribución toda clase de artículos no intervenidos.
Financiar la instalación de fábricas, talleres y establecimientos adecuados para la fabricación de los elementos necesarios a la industria de la construcción.

Y conceder créditos a largo plazo y módico interés a los cooperadores necesitados.

Continuando la Asamblea de constitución mediante votación celebrada se designó la Junta rectora, cuya Jefatura recayó sobre el constructor don Pedro Ramirez, asumiendo la sub-jefatura don Segundo Ruiz.

CENTROS OFICIALES Hace 25 años

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Habiendo llegado a conocimiento de esta Comisaría General que por parte de algunos desaprensivos se ha extendido entre los labradores de esta provincia el rumor de que se va a aumentar el precio del trigo para el que resta por entregar de la presente campaña, y a fin de evitar a los mismos el perjuicio que puedan causarse al ser sancionados por retención indebida de trigo, en espera de poder cobrarlo con dicho aumento, pongo en su conocimiento que es criterio firme del Gobierno el no modificar el precio actual del trigo para lo que resta de la campaña.

Dicha medida, justificada por las circunstancias especiales de escasez que se presentaron el pasado año, no tiene razón de ser en el presente, ya una cosecha de cuantía superior. Y aún menos teniendo en cuenta que las importaciones de trigo argentino convenidas, ya iniciadas y en vía de realización, comienzan a adquirir su desarrollo normal.

Los alcaldes, delegados locales, darán la máxima publicación a esta nota, y están en contacto con el S.N.T., que dictará las órdenes complementarias sobre el particular, para rectificación de declaraciones de cosecha, en evitación de sanciones como consecuencia de posteriores diligencias.

Logroño, 14 de marzo de 1947.—El gobernador civil, Alberto Martín Gamero.

Delegación de Hacienda

LIBRAMIENTOS PUESTOS AL PAGO EN ESTE DIA

Administrador de la Prisión Provincial, Agapito Diaz Aquilino Rojas Guinea, Alfredo García Goicoechea, Buenaventura Alonso, conservador del edificio de Comunicaciones, Eduardo Andrés Martínez, Elías Cadarso, Emilio López Gil, Félix Cristóbal Escrivano, fiscal delegado de la Vivienda, habilitado de la De-

legación de Industria, habilitado del Distrito Forestal, habilitado de Obras Públicas, habilitado de la Prisión Provincial, habilitado del 10.º Terreno de la Guardia Civil, Ildefonso de Bidasolo, jefe provincial de Sanidad, Joaquín Acedo Mendoza, José García, José Miranda del Hoyo, y Manuel González, José Peche Sandoval, José Sáenz, Leandro Alegria González, Lorenzo Varona Fernández, Luis Cerrillo Martínez, Melquíades Veilla Fuentes, Ramón Narvaiza, Ramón Saturnino Ortega, Luis Ibarra, Marcelino Alfaro Hurtado.

CLASES PASIVAS

Órdenes de pago de pensión recibidas de la Dirección General de la Deuda y Clases Pasivas:

Antonio Gallego Pombo, Apolinario San Emeterio Calvo, Alberto Velasco Elvira, Angel Jiménez López y Benito Bericoechea Trigo, Medallas; Tomasa Pinilla Clorinda, Carmen González Bella y Francisco Fernández Marín, M. Militar, y Mercedes Blanco Antón, M. Civil.

Ayuntamiento

NOTA DE LA ALCALDIA

CONCURSO PARA EL SUMINISTRO Y VENTA DE CARNE DE CERDO EN TABLA REGULADORA

En la Secretaría de la Comisión Municipal de Abastos del excelentísimo Ayuntamiento de esta capital, se podrán presentar por los industriales a quienes interesa, en pliego cerrado, y hasta las trece horas del día de hoy, las proposiciones para optar al concurso semanal de suministro y venta de carne de cerdo durante la semana comprendida entre los días 24 y 29 de los corrientes, ambos inclusive.

HOY.-Cine Alhambra

(La pantalla de los éxitos)
CONTINUA DESDE LAS CINCO

Entrada única: 3'25

EL MAYOR EXITO DEL AÑO!

20 años de éxito

Fred MacMURRAY

Lynn BARI

Charles BICKFORD

Thomas MITCHELL

Cloud NOLAN

Director: LLOYD BACON

TOLERADA MENORES

¡¡ACCION...!! ¡¡HEROISMO...!!

¡¡EMOCION...!!

Se procedió también en Haro a bendecir solemnemente, por el párroco don Florentino Rodríguez, la primera piedra de la Sucursal del Banco de España asistiendo las autoridades civiles, militares y eclesiásticas y, numeroso público. Antes de comenzar la ceremonia religiosa, las autoridades locales y las representaciones oficiales del Banco de España firmaron un acta que fue depositada debajo de la piedra en una caja que contenía diversas monedas, periódicos locales y de la capital, y una preciosa medalla de Nuestra Señora de la Vega, regalo de la madrina, doña Rosario del Prado de Marcelino. En el vestíbulo del teatro, los invitados al acto fueron obsequiados por el director de la Sucursal del Banco, don Urbano Santos y por el contrayecto de las obras, Sr. Barruneta, con un espléndido almuerzo servido por el Café Suizo.

¿ADONDE VAMOS HOY?

HOY.- Teatro Bretón

Tarde a las 7.30. Noche a las 10.45.

CURT DOORLAY

PRESENTA LA PRIMERA REVISTA ANGLLO-ESPAÑOLA

DE SEVILLA A PICCADILLY

con las atracciones internacionales: MARTON. — PIET VAN BRECHYS. — THE KORIT'S. — JOSETTE BAKER. — TOM, DICK Y HARRY. — LUPE RICA. — MARJORIE ROBERTS. — CONSUELO OSUNA. — EL GRAN MARCOS. — TORPIN.

MUJERES DE TODAS LAS RAZAS, 88 CUADROS Y ESCENAS.

HOY.-Teatro Moderno

CONTINUA DESDE LAS CINCO

EL MAYOR EXITO CONOCIDO POR PIELICULA ALGUNA.

SPENCER IRENE TRACY-DUNNE

Josefina Cielo

VAN JOHNSON

JAMES GLEASON

DONALD BARRYMORE

ESTHER WILLIAMS

Director: Victor Fleming

UNA FANTASIA IMAGINATIVA QUE DEJA EN NUESTRA MENTE UNA IMPRESION DURADERA.

ES UN FILM METRO GOLDWYN MAYER.

MAÑANA
DIANA y OLYMPIA
¡¡EXTRAORDINARIO ALARDE CINEMATOGRAFICO CON EL MAS MODERNO TECNICOLORE!!



LA RUTA DEL ESTE
EN TECNICOLORE

UN FILM QUE ARREBATTA POR SU EMOCION.
¡TORPEDOS...! ¡SUBMARINOS...! ¡EXPLOSIONES...! ¡HUNDIMIENTOS...!
En resumen:
UNA MARAVILLOSA PIELICULA EN TECNICOLORE.

TINTA "KABEL"
SE DISTINGUE POR SU HERMOSO COLOR AZUL INALTERABLE.
Fta.: A. CALATAYUD. — LOGROÑO.

CERA PURA DE ABEJAS
COMPRO. QUEIPO DE LLANO, 52.

En Invierno y en Verano — en Diciembre y en Abril — la pondrán sus gallinitas — siempre que use

"AVE-SANIL"

Lotes libros a elegir

Por 14 ptas. puede elegir 6 títulos; por 25 ptas., 11 títulos; por 37 ptas., 17 títulos; y los 23 títulos, 49 ptas.
ROMA BAJO NERON, Kraszewski; RENATA MAUPERIN, Goncourt; EL CAPITAN RICHART, Dumas padre; LOS MINEROS DE POLIGNET, Berthot; MIMI PINSON, Musset; EL ULTIMO ATENIENSE, Rigbt; EL CREPUSCULO, Ohnet; WERTHER, Goethe; DOSIA, Greville; MAGOT, Musset; HISTORIA SIN NOMBRE, Aurevilly; LA MODELO (2 tomos), Goncourt; CUENTOS AL OIDO, Silvestre; LA PECADORA, Houssaye; COLONIA, Merimé; EL CURA DE LONGUEVAL, Haley; MUJERES DE RAPINA, Claretie; INDIANA, Sand; LA MUJER DE TREINTA AÑOS, Balzac; UNA ENTRETENIDA, Houssaye; LAS LAGRIMAS DE JUANA, Housaye; y ESPIRITA, Gautier. Al comprador de todos los títulos por 41 pesetas le regalamos 10 novelas de bolsillo de Baroja, Vega Ponceña, Marquerie, La Serna, Foronda, Borrás, Tomas, Cossio y Francés (valor 10 ptas.). Pedidos a reembolso a LIBRERIA M. PEREZ DE ROSAS, Muntaner, 160, Barcelona.

Gran Tómbola C. D. Logroñés

EXTRAORDINARIO SORTEO PARA EL DIA 19 DEL ACTUAL A LA UNA DEL MEDIODIA

DIEZ VALIOSOS PREMIOS, DIEZ

- 1.º Un DORMITORIO completo, con lámparas, alfombras, colcha, butacas, etcétera.
- 2.º Un formidable APARATO DE RADIO «VICA».
- 3.º BICICLETA señora.
- 4.º BICICLETA caballero.
- 5.º BICICLETA señora.
- 6.º BICICLETA caballero.
- 7.º BICICLETA señora.
- 8.º BICICLETA caballero.
- 9.º BICICLETA señora.
10. BICICLETA caballero.

PRECIO DEL BOLETO: DOS PESETAS.
NOTA IMPORTANTE.—Se advierte a los poseedores de boletos del sorteo de 26 de enero, que ha correspondido un jamón al número 25.176, y del sorteo de 16 de febrero, una máquina de coser «Alfa» al número 1.357, cuyos premios serán sorteados nuevamente de no ser recogidos el día 19 del corriente mes a la una de la tarde.

LA EMPRESA DEL

Rialto

tiene el honor de presentar al público de Logroño

HOY

en solemne estreno y en exclusiva de este salón

LOS TRES CABALLEROS

En maravilloso tecnicolor, obra del genial Walt Disney

¡¡La más sensacional innovación en la cinematografía!!

TOLERADA MENORES

SESION CONTINUA DESDE LAS 5

BUTACA, 5 PESETAS

SECCION RELIGIOSA NOTICIAS DIVERSAS

GUÍA SANITARIA

MANANA, EL HOMENAJE AL SR. ABAD. Mañana, a las nueve de la mañana...

tas ofensas que se le hacen, diariamente. Nuestra penitencia le debe demostrar que...

Boda.—Ante el altar de la Virgen del Carmen, en la Iglesia de Santa María de la Redonda...

don Víctor y don Agustín Llorente, don Angeles Gil Albarcello, don José de las Rivas Amorena...

Consultorio y clínica operatoria Enfermedades de los Ojos Martínez Ariznavarreta

FRANCISCO ASTIGARRAGA. Jefe de la consulta y clínica de garganta nariz y oídos...

Asociación de Padres de Familia. Conferencias de Orientación Profesional.

Destino.—Por el Ministerio de Justicia, y por conveniencia del servicio...

La Junta directiva de las gracias. Cupón pro-ciegos.—En el sorteo efectuado ayer...

Maj negocio.—Rufino Rodríguez, ferroviario, ha denunciado en la Comisaría del Cuerpo General de Policía...

Fiestas de Santo Domingo de la Calzada. Se arriada la celebración de festividades taurinas...

HUESPEDES. CUATRO CAMAS con derecho baño, a tres y cuatro pesetas...

PERDIDAS. Broche fantasía, con una carabela y piedras azules...

Jesús Mínez Miranda. Ex-médico Becario del Patronato Nacional Antituberculoso.

Mz. de Salinas. ENFERMEDADES DEL CORAZON APARATO RESPIRATORIO.

M. GONZALEZ MARTINEZ. Especialista Cirugía General.

Dr. MILLANES. De la Beneficencia Provincial por oposición.

J. Moreno Ceniceros. Ex-Profesor Auxiliar de la Facultad de Medicina de Sevilla.

MONTROYA. Garganta-Nariz-Oído Cirugía de Cabeza-Gara-Cuello.

DOPEREIRO. Medicina Interna Niños Rayos X-Ultravioleta.

COSPEDAL. Consulta 21-98. Clínica 11-12.

Pedro M. de Castro. Médico Jefe del Dispensario infantil y de la Obra I del Instituto Nacional de Previsión.

Carlos Gil. ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES.

S. SOLANO. Ex-interno del Servicio del Aparato Digestivo de la Casa de Salud Valdecailla.

EJERCICIOS ESPIRITUALES. El día 17 del corriente mes a las cuatro de la tarde...

SANTIAGO EL REAL.—Mañana domingo, se celebrarán los siguientes cultos al Sagrado Corazón de Jesús...

IGLESIA DE SAN BARTOLOME.—Mañana, domingo, el Apostolado de la Oración tendrá su función mensual...

IGLESIA DE SAN BARTOLOME. Adoración nocturna.—Vigilia ordinaria mensual del turno segundo.

IGLESIA DE PP. CARMELITAS.—La V. O. T. de la Santísima Virgen del Carmen y Santa Teresa de Jesús...

VIA CRUCIS.—Hombres y jóvenes de Logroño. Todos los domingos de cuaresma...

Registro Civil. Inscripciones verificadas ayer: Nacimientos.—Ascensión María Jover Diez...

LA SEÑORITA María del Pilar Fernández Villarroel. Falleció en el día de ayer, a los 26 años de edad.

La fiesta de San José y las entidades social-católicas. Ya se va conociendo parte del programa de actos...

Entre los festejos destaca la simpática y tradicional comida en obsequio de los socios pobres...

También la Juventud Obrera de Acción Católica presta su decidida colaboración para dar el mayor esplendor a los festejos...

Se arriada la celebración de festividades taurinas durante las Fiestas Patronales, desde el 10 al 15 de mayo...

Los interesados en dichos festejos podrán presentar sus ofertas y condiciones al Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad...

Se invita especialmente al acto a los alumnos de los tres últimos cursos de Bachillerato y a sus padres...

ANUNCIOS OFICIALES. GANADEROS DE BURRAS. Para la cubrición de las mismas, tengo dos buenos reproductores...

ANUNCIOS OFICIALES. Fiestas de Santo Domingo de la Calzada. Se arriada la celebración de festividades taurinas...

ANUNCIOS OFICIALES. HUESPEDES. CUATRO CAMAS con derecho baño, a tres y cuatro pesetas...

ANUNCIOS OFICIALES. PERDIDAS. Broche fantasía, con una carabela y piedras azules...

ANUNCIOS OFICIALES. VEHICULOS. FURGONETA de 500 kilos, bien calzada, se vende...

ANUNCIOS OFICIALES. VENTAS. RADIO PRIETO: Los mejores aparatos. Agencia Philips H. Moray, 20.

La Estrella.-San Asensio. Cerdillos de raza LARGE WHITE YORKSHIRE ejemplares seleccionados para reproductores.

ANUNCIOS CLASIFICADOS

ALQUILERES. BODEGA Y ALMACEN muy amplios. A. Pozueta, Muro de la Mata, 6, ent. MATRIMONIO sin hijos desea en alquiler...

TONELERO, se necesita oficial de primera, indispensable buenas referencias. Razon, Bodegas Las Veras.

AGENCIA ESCUDERO vende planta baja y primer piso en el centro, para tienda o bar...

MACHO cerrado, vende Pedro Fernández, en Manjarrés. OVEJAS, se venden 100, con sus corderos...

Pieza dinamo de bicicleta, en la carretera Soria, próximo cruce Nalda. Se gratificará su entrega...

VIDES AMERICANAS. Tengo para la venta grandes existencias en todas clases de barbados...

VENDO motores de 2, 4 y 5 1/2 HP. Electro ventiladores de 2 y 3/4 HP. Transformador de 20 k. w. 11.000/220/127 v. y Taladro mecánico...

COLOCACIONES. ANA SECA, se necesita para cuidar niño solo, asociado bien sus obligaciones...

COMPRAS. COMPRA PIANOS Y GRANOLAS usadas, Casa Ercivil, Pinalola, 14. SOGALES, TRUNCO, RAMA Y TABLON...

GANADOS. MULA cerrada, se vende a toda prueba, dos dedos sobre la marca. Tratar con Bernardo Matute...

PERDIDAS. Broche fantasía, con una carabela y piedras azules, extraviado el domingo. Se gratificará su entrega...

VEHICULOS. FURGONETA de 500 kilos, bien calzada, se vende. G. de Berceo, 1. CAMION de 3 toneladas, ruedas nuevas...

COMEDOR y cómoda con piedra de mármol, económicos, se venden. Razon, Rep. Argentina, 8, 4.º, Izqda.

COMEDOR y cómoda con piedra de mármol, económicos, se venden. Razon, Rep. Argentina, 8, 4.º, Izqda.

NECESITAN dos aserradores y un alfiler para camión. Informes en Nueva Rioja.

COMPRAS. COMPRA PIANOS Y GRANOLAS usadas, Casa Ercivil, Pinalola, 14. SOGALES, TRUNCO, RAMA Y TABLON...

GANADOS. MULA cerrada, se vende a toda prueba, dos dedos sobre la marca. Tratar con Bernardo Matute...

PERDIDAS. Broche fantasía, con una carabela y piedras azules, extraviado el domingo. Se gratificará su entrega...

VEHICULOS. FURGONETA de 500 kilos, bien calzada, se vende. G. de Berceo, 1. CAMION de 3 toneladas, ruedas nuevas...

COMEDOR y cómoda con piedra de mármol, económicos, se venden. Razon, Rep. Argentina, 8, 4.º, Izqda.

COMEDOR y cómoda con piedra de mármol, económicos, se venden. Razon, Rep. Argentina, 8, 4.º, Izqda.

Importantísimo servicio policiaco

Ha sido aniquilada la peligrosa banda de terroristas

autora de varios atentados, entre ellos el de la Cancillería argentina, y de la muerte de varios guardias civiles

MADRID, 14.— Se nos ha facilitado la siguiente información: «El día 14 de febrero pasado, como se hizo público oportunamente, se produjo la explosión de dos petardos que habían sido colocados en la Cancillería de la Embajada argentina y en la escalera de la casa número 2 de la calle del Correo, que da acceso a las oficinas de la Brigada de Investigación Criminal. El comisario jefe de dicha brigada, excitado su celo por el interés especial que ofrecía no quedara impune este acto de terrorismo cometido contra la representación tan estimada y por la mortificación profesional que suponía el hecho de una provocación a la Policía, pudimos decir a domicilio, y secundado por el decidido interés de todo el personal a sus órdenes, dispuso infatigablemente trabajos de investigación que contaron, desde el primer momento con la colaboración entusiasta y activa de la Guardia Civil.

Tales trabajos dieron su fruto, siendo primeramente detenido Andrés Nuñez Pablo (a) «Apos», ex-condenado a muerte, cuya pena le fué conmutada por la de 30 años, que quebrantó fugándose del destacamento penitenciario de Valdelella, incorporándose a los bandoleros de Gredos; es autor de varios ataques y sustrajo explosivos del indicado destacamento de trabajo para la confección de las bombas. Conoció el jefe de esta agrupación de malhechores se obtuvo igualmente su detención; tratándose de Pedro Sanz Padres (a) «Paco el catalán» el cual llegó a España clandestinamente en 1945, después de haberse adiestrado en la llamada escuela de terrorismo de Toulouse (Francia), y se ha confesado organizador y responsable de los hechos terroristas cometidos en ésta y otras capitales, habiéndose colocado por su orden los dos petardos a que al principio nos hemos referido. Con motivo de estas detenciones se practicaron posteriormente hasta cincuenta y dos más complicados en tales actividades, entre ellos José Antonio Adán Quintanilla, Mariano Fernández Carde y Juan Arribas Buedo, autores materiales confesos de la colocación del petardo en la Embajada argentina, el primero, y en la escalera de la brigada, los dos últimos.

Continuadas las investigaciones, se descubrió que en la calle de Jaén, 32, tienda, se guardaba oculto un automóvil que había sido empleado en la comisión de ataques y tras diez días de infatigable vigilancia, el primero de marzo por la noche, tres individuos trataron de sacar el coche de su escondite, surgiendo los agentes, que fueron recibidos a tiros, por lo que se vieron obligados a repeler la agresión matando a uno de ellos y deteniendo a los otros dos, uno de ellos herido, sin que por parte de los agentes, por fortuna, hubiera que lamentar ninguna baja.

Obtenida la huella necrodactilar y consultado el archivo dactiloscópico general se vino en conocimiento de que el muerto era Augusto Díaz Rebollo (a) El Gordito, siendo sus acompañantes José Nicolás Martínez Gallego (a) El Pepe, y Eugenio Moya Mayor (a) Moyita, éste licenciado de presidio, donde sufrió seis años de condena por robo de alhajas valoradas en 200 mil pesetas. El «Gordito» se averiguó posteriormente que era el autor de la muerte de un falangista, ocurrido hace varios meses en el puente de Vallecas, cuando el muerto intentó detener a individuos que colocaban pasquines de propaganda subversiva.

En poder de ambos detenidos se encontraron cinco pistolas y varias bombas de mano, y suponiendo que las armas sobrantes eran para entregarlas a otros individuos, se les interrogó a este respecto, acabando por confesar que aquella misma noche habían de acudir a una cita con el nuevo jefe de la banda nombrado en sustitución de Pacto el catalán, ya detenido, y al que conocían por su apodo de Félix, siendo el objeto de la reunión atracar a los pagadores de una empresa. Apostados los agentes en el sitio fijado, apareció tras larga espera un individuo cuyas señas personales coincidían con las del buscado y al darle el alto intentó rápidamente hacer fuego empujando una pistola, pero los agentes lo hicieron con mayor rapidez, dándole muerte; identificado el cadáver, resultó ser Juan Sanz Pascual (a) Félix, Juanico y Chico de Quevedo, autor de la muerte de dos guardias civiles en Cabanillas de la Sierra, hecho en el que con él tomaron parte Luis Jiménez Martínez (a) «El Soldado», que ha sido detenido, y Antonio González Barahona (a) «Raib», asimismo detenido con anterioridad por la Guardia Civil.

El Félix resulta también ser uno de los asesinos de otros guardias civiles en la calle de Batalla del Salado, el día 2 de enero último. Continuáronse sin descanso nuevas investigaciones, que produjeron la detención de 64 elementos peligrosos; que no se reseñan por no extender en demasía esta nota informativa; entre ellos sólo se hace especial mención de Francisco Noheda Abad (a) «El Bajito», autor material del asesinato de un sereno de la calle de Jaén, suceso que oportunamente se hizo público. Estos detenidos son autores de varios ataques en el campo, en las provincias de Avila y Toledo, y asimismo de otros cometidos en Madrid, entre ellos el perpetrado en una carnicería del Postigo de San Martín y el realizado al pagador de una sociedad, al que abandonaron herido en el interior del coche que ocupaba.

En poder de los malhechores y en diversos registros comillarios practicados, se han encontrado cuarenta y tres bombas de distintos modelos, incluso algunas de las llamadas de retardado adaptadas a un aparato de relojería y gran cantidad de mecha, fulminantes, metralla y accesorios y herramientas para su fabricación; doce pistolas, un fusil, una multicopista, 15.000 pesetas en billetes y abundante propaganda subversiva.

Los funcionarios de la Brigada de Investigación actúan hoy más felicitados por este nuevo e importantísimo servicio, y los detenidos han sido puestos, en unión del armamento y material ocupado, a disposición del Juzgado correspondiente.

La Cámara argentina...

(Viene de primera página) desconoce el paradero del general Enriquez.—(Efe.)

NUevas DETENCIONES
QUITO, 14.— Se han practicado nuevas detenciones en relación con el abortado movimiento subversivo. Los detenidos son los tenientes coronales Aurelio Coarito, Salomón Lara y Juan Greded y el capitán de Policía Gonzalo Lobelada, todos retirados, y de filiación liberal.—(Efe.)

HA SIDO SOfOCADO
QUITO, 14.— Se anuncia oficialmente que ha sido sofocado un movimiento revolucionario en Riobamba antes de que estallase. La rebelión iba a ser promovida por elementos liberales en la madrugada de hoy.—(Efe.)

COMPANIA SEGUROS
enfermedad y entierro cedería delegaciones por cuenta propia en provincias. Instituto. E. Aparato 1123. — BARCELONA.

Marshall dijo ayer en Moscú:

Se calculan en tres millones los prisioneros alemanes en Rusia, y Molotov ha prometido datos Fuertes altercados entre el delegado soviético y los anglo-norteamericanos en el Consejo de Control para Austria

LONDRES, 14.— La sesión de hoy de la Conferencia de Moscú ha sido de las más tranquilas de las cinco celebradas desde el lunes. La reunión estuvo dedicada principalmente a dar lectura a las declaraciones oficiales sobre desmilitarización y democratización de Alemania, y no hubo polémica.

El general Marshall manifestó que Estados Unidos tienen aún en su poder 30.976 prisioneros alemanes, pero que más de la mitad de ellos están en Alemania y actualmente se procede a su liberación. Añadió que de 117 fábricas alemanas destinadas especialmente a la producción de municiones, 80 han sido ya completamente desmanteladas y el resto lo será antes de fines del corriente año.

Sobre la democratización de Alemania, Marshall dijo que la palabra democracia tiene varios significados, pero que para el Gobierno norteamericano tiene un significado básico, a saber: Que los seres humanos poseen unos derechos inalienables que no les pueden ser arrebatados. Marshall dijo que jamás serán eliminadas las ideologías antidemocráticas en Alemania si no se permite a todos los sectores de la población el acceso, sin restricciones, a cualquier clase de información.

En contestación a las acusaciones de Molotov de no haberse cumplido en la zona norteamericana la desmilitarización y la desmilitarización, Marshall —prosigue la información— dijo que se fundan en malas interpretaciones. «Sin embargo confirmó que en 1 de enero último se hallaban en la zona norteamericana 7.779 ex-combatientes alemanes empleados como obreros, sin armas y sin constituir formaciones militares, añadiendo que esos obreros están siendo desbandados».—(Efe.)

LOS PRISIONEROS EN LA U.R.S.S.
LONDRES, 14.— Después de la declaración del secretario de Estado norteamericano, Marshall, en la Conferencia de Moscú de que se calculan en tres millones los prisioneros alemanes en Rusia, y la intervención de Bevin en favor de que sean repatriados, se esperan con gran interés los datos que prometió el ministro soviético facilitar.—(Efe.)

ALTERCADOS EN VIENA
VIENA, 14.— En la reunión del Consejo Aliado de Control para Austria se produjeron tres fuertes altercados entre el representante soviético, por una parte, y los delegados británico y norteamericano. El primer incidente se produjo al pedir el delegado británico, general Winterot, al delegado soviético que hiciera una declaración acerca del combustible líquido que era entregado a Austria, ya que la escasez de petróleo producía graves repercusiones en toda Austria. El

Otro avión desaparecido

LLEVA 23 PERSONAS A BORDO
LYON, 14.— Se da como perdido un avión de transporte que, procedente de Niza, se dirigía a esta ciudad con 23 personas a bordo. El aparato salió de Niza a las 12 de la tarde, y las últimas noticias que se le recibieron fué al pasar sobre Montellimar a mitad de camino entre Niza y Lyon.

El avión pertenece a la Compañía «Air France», y debía continuar viaje a París, luego de hacer escala en Lyon.

Todas las patrullas de socorro alpina, y las tropas montañesas de Grenoble y Valence han recibido orden de estar sobre aviso. Algunos grupos han comenzado a practicar investigaciones en la región de Dome, donde se cree que cayó a tierra.—(Efe.)

PERECEN EN ACCIDENTE DE AUTOMOVIL

A POCO DE DESEMBARCAR DE LA EXPEDICION BYRD
SIDNEY, 14.— Dos miembros de la expedición antártica del almirante Byrd, norteamericanos, que habían desembarcado hoy mismo en este puerto, después de ciento veinte días de exposición a los mayores peligros, han perecido en un accidente de automóvil.—(Efe.)

delegado soviético se negó a dar explicaciones.

Después, los tres delegados de las potencias occidentales propusieron que los telegramas para el extranjero no fueran censurados. El representante ruso dijo que accedía a que los mensajes enviados desde Viena fueran censurados solamente por los soviets. Naturalmente, no se llegó a un acuerdo.

El tercer incidente se produjo al discutir las leyes austriacas sobre restitución de las propiedades expropiadas durante la dominación alemana, leyes que han sido aprobadas por los representantes occidentales. El ruso dijo que estas leyes afectaban a propiedades reclamadas por Rusia en concepto de reparaciones.—(Efe.)

LA RECLAMACION SOVIETICA

LONDRES, 14.— Radio Moscú expone el criterio soviético sobre la cuestión de los bienes alemanes en Austria, discutida hoy por los auxiliares de los ministros de Asuntos Exteriores. La delegación soviética —dice la emisora— opina que el acuerdo de Potsdam implica la entrega a la URSS de todos los bienes situados en Austria oriental, así como en Hungría, Rumania, Bulgaria y Finlandia; y que, por el contrario, los bienes alemanes situados en Austria occidental corresponden a Francia, Gran Bretaña y Estados Unidos, sin que sea necesario ningún acuerdo tetrapartido para que se lleve a cabo tal entrega.

Añade que lord Hood, por Gran Bretaña, y el general Mark Clark, por Estados Unidos, denegaron el derecho de la URSS a todos los bienes alemanes de Austria oriental y afirmaron que las decisiones de Potsdam no significan en sí ningún pleno derecho a los bienes alemanes.—(Efe.)

Repercusiones de la petición...

(Viene de primera página) madas helénicas y uno a donativos de carácter civil. Mac-Neil hizo resaltar que el Gobierno griego, sea de derechas o de izquierdas, tiene que disponer de fuerzas para mantener el orden y reducir a los infractores del mismo.

Intervino en el debate Anthony Eden, exsecretario conservador del Foreign Office, para decir que la formación de un Gobierno helénico de coalición que por alguien se sugirió, es lo más difícil que cabe imaginar, pues para los griegos no existen las fórmulas de compromiso; por, añadió, a nadie debiera sorprender que Grecia haya de disponer de un ejército cuando Bulgaria, que luchó traidoramente al lado de los alemanes, lo tiene sin la menor protesta de muchos laboristas que, en cambio, claman en cuanto se trata de dotar de fuerzas armadas a la fiel aliada de Inglaterra.

AMENAZA DE LOS COMUNISTAS

ATENAS, 14.— Los comunistas griegos opinan que el ofrecimiento de ayuda hecho por el presidente Truman en su reciente discurso constituye una intervención en los asuntos internos griegos. El dirigente comunista Nicolás Zachariades publica un artículo en el periódico «Rizospastias», con lo que se da a la publicidad la primera reacción de las izquierdas griegas. Afirma Zachariades que el ofrecimiento de ayuda norteamericana es una intervención abierta, dinámica e imperialista de los Estados Unidos en los asuntos internos de Grecia.

Agrega que Truman ha minado la labor de la ONU, y que no sólo fracasará su programa, sino que producirá más derramamientos de sangre.—(Efe.)

LA AYUDA INGLESA

LONDRES, 14.— En el debate de los Comunes sobre el presupuesto del Foreign Office, que fué aprobado sin votación, el ministro de Estado y secretario adjunto—en ausencia de Bevin—de dicho organismo, Héctor Mac Neil, ha declarado que el Gobierno británico está impaciente por que la Comisión de la ONU que actualmente se halla en Grecia haga sus recomendaciones de carácter definitivo o transitorio.

En dicho presupuesto se destinan 19 millones de libras esterlinas a la ayuda a Grecia, 18 para contribuir al sostenimiento de las fuerzas armadas helénicas y uno a donativos de carácter civil. Mac-Neil hizo resaltar que el Gobierno griego, sea de derechas o de izquierdas, tiene que disponer de fuerzas para mantener el orden y reducir a los infractores del mismo.

EL CAPITAN EDDIE

Cine Alhambra
Excelente película en la que su realizador, Lloyd Bacon, se acredita de director experto, que ha sabido infundir además al desarrollo una atrayente humanidad y una cohesión tanto más estimable cuanto que no era nada fácil de lograr, puesto que la acción, centrada en la vida de un «cas» de la aviación norteamericana, el capitán Eddie Rickenbacker, más que una narración continuada es la exposición de momentos aislados, los más expresivos, de la existencia de Rickenbacker, que por su propio esfuerzo supo lograr un destacado puesto en la industria automovilística norteamericana, prestando además valiosos servicios en los dos últimos conflictos bélicos.

Abarca la cinta desde los primeros pasos del automóvil y el avión, hasta los momentos presentes, y toda ella está impregnada de una atrayente sencillez que le presta un mejor aliciente. El desarrollo es ágil, simpático y alterna días tramente las pinceladas optimistas, que mueven a la sonrisa—y aún a la risa—con las notas sentimentales exactamente logradas.

El ambiente de las distintas épocas que la producción recoge ha sido captado, asimismo, de modo perfecto, y hay abundantes momentos en que se pone de manifiesto la mejor técnica cinematográfica, tales como la caída del avión en pleno océano, algunas escenas en los botes salvavidas, etc.

Por otra parte, la interpretación es excelente, y para su logro se han reunido figuras del relieve de Fred Mc. Murray, Lynn Bari, Lily Nolan, Thomas Mitchell, Charles Blyford y James Gleason. La fotografía es excelente, y buen el doblaje.

Piden la muerte en la horca para monseñor Tisso

Es condenado a trabajos forzados el almirante Robert, y continúan los procesos de los mariscales Milch y Kesselring

BRATISLAVA, 14.— El fiscal que entiende en el juicio contra monseñor Tisso, expresidente del Estado eslovaco, y contra sus colaboradores, pidió hoy la pena de muerte en la horca para aquél y para el exministro de Asuntos Exteriores, Duscansky, y la pena de muerte, por fusilamiento, para el exministro del Interior Sano Mach.

El juicio comenzó hace 68 días.—(Efe.)

ROBERT, CONDENADO

PARIS, 14.—El almirante George Robert, que cuenta 71 años de edad y fué alto comisario del Gobierno de Vichy en la Guayana francesa, ha sido condenado a diez años de trabajos forzados, acusado de haber ejercido actividades perjudiciales a los intereses de Francia.

EL PROCESO MILCH

NUREMBERG, 14.— En un estallido de impaciencia, el exmariscal Milch, procesado como criminal de guerra, declaró: «Si ustedes estiman que todos los alemanes somos criminales, cueguen a un buen número de ellos, empezando por mí. «No todos los alemanes somos verdugos—dijo luego—ni gozamos con los sufrimientos ajenos. La mayoría de los alemanes son más bien compasivos, y solamente una minoría, con su conducta, han manchado por algún tiempo nuestro buen nombre, cayendo, de paso, no pocas miserias al pueblo alemán, que habrá de pagar aquellas culpas durante mucho tiempo».—(Efe.)

EL PROCESO KESSELRING

VENECIA, 14.— En la sesión vespertina del proceso contra el mariscal Kesselring, éste declaró: «Hib-

ler y los círculos allegados a él me consideraban demasiado italiano, pero recibí su confianza cuando logré establecer la situación que él creía perdida. Manifestó a continuación que consideraba justo el número 10 italianos fusilados por cada alemán muerto en la explosión de Roma, en marzo de 1944, ya que, dijo, un levantamiento en la capital italiana hubiera significado el derrumbamiento del frente. «Si me hubiera abstenido—añadió—de tomar medidas energéticas, los romanos se habrían reído de mi suavidad y clemencia.»

«¿Creía Vd. probable—preguntó el presidente del Tribunal—que con la matanza de más de 300 personas en una caverna se lograra la pacificación de Roma?»

«No en la manera espantosa en que se llevó a cabo», respondió Kesselring.—(Efe.)

Los restos de Hernán Cortés

SON IDENTIFICADOS COMO LOS AUTENTICOS

MEJICO, 14.—Una Comisión del Instituto de la Historia ha resultado declarar que los restos de Hernán Cortés, hallados en noviembre último, son auténticos. La identificación se hizo mediante el cotejo de los documentos indicadores del lugar en que se hallaban con otros hallados junto a los restos. Estos serán depositados nuevamente en el nicho del Hospital de Jesús, donde fueron descubiertos.—(Efe.)

DEPORTES

FUTBOL

M. Aérea (A) a San Sebastián

CAMPEONATO DE AFICIONADOS
De acuerdo con nuestras disposiciones, ha sido designado el campo donostiarra de Atocha para que mañana se juegue en él la final guipuzcoana del Campeonato de Aficionados.

Ambos finalistas—C. E. S. y Maestranza Aérea—han mostrado su conformidad con tal designación, y sobre su hierbin se disputarán mañana la representación de Guipúzcoa en las eliminatorias siguientes con los campeones de otras regiones.

Tan honrosa distinción obliga a un incremento en los esfuerzos para conseguirla. Y no hay duda de que igual el equipo estudiantil donostiarra que los maestrantes logroñeses han de hacer derroche de ellos para asegurarse la victoria.

Del C. E. S. sabemos que está sometido a una intensa preparación, y que ya que ignora la potencialidad del M. Aérea. Y por su parte, éste desplaza a San Sebastián un equipo reforzado y digno de participar en los encuentros de III División.

Integran ese equipo los jugadores Erdocia, Arana, Ciemponzuelos, Oyón, Vela, Agustín, Ortigosa, Totó, Gabó, Fermín y Cámara. Llevando además, en previsión de posibles contingencias a Delgado.

Es este un conjunto, repetimos, que justifica la esperanza y el deseo de que M. Aérea logre una nueva victoria que sirva para proporcionar al público logroñés, además de la satisfacción del triunfo, el desfile por Las Chirribitas de otros equipos de probada importancia en su calidad de aficionados.

Todos los jugadores mencionados deberán hallarse esta tarde en el domicilio social del Club (Bar Continental), con la antelación necesaria para efectuar con toda puntualidad la salida hacia San Sebastián a las tres y media en punto.

Que sea feliz el viaje de los entusiastas maestrantes, brillante su actuación en Atocha, y victorioso su regreso.

El Atlético Riojano cita a todos

Los partidos que comprende son: Valverde-Altuña contra Fermín Echave VIII y Atano VII (izquierda), y Atano IV contra Echániz II Echave VI.

Logroño, 15 de marzo de 1947

X. X.



D.^a Josefina Bergasa Negueruela

falleció en el día de ayer, a los 49 años de edad habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad

R. I. P.

Su apenado esposo, don Rodrigo Cendra García; hijos, don Víctor Ramón, don Alberto Rodrigo, señorita María del Carmen y don Pedro Antonio; hermanos políticos, doña Julia Cendra y don Miguel Vélez, doña Isabel Cendra y don Millán Alonso-Pesquera Pombo (marqueses de Alonso-Pesquera); tíos, doña Isabel Bergasa Muñoz (ausente), don Hipólito Bergasa Muñoz y don Desiderio Negueruela; tía política, doña Pilar Pérez; sobrinos políticos, primos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración por el alma de la finada y la asistencia a los actos que a continuación se detallan, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos

CONDUCCION DEL CADAVER.—Mañana, DOMINGO, a las DOCE Y CUARTO.
FUNERAL Y MISA DE REQUIEM.—Pasado mañana, LUNES, a las ONCE.
IGLESIA PARROQUIAL.—Santa María de la Redonda.
CASA MORTUORIA.—General Mola, 138.